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1. Beantwoording

Aanleiding

Op 30 oktoberjl. hebben de Kamerleden Kosti¢ en Teunissen (beiden PvdD)

vragen gesteld aan de staatssecretaris van Landbouw, Visserij,
Voedselzekerheid en Natuur (LVVN) en de minister van Financién over

toenemende investeringen en leningen in sectoren die verantwoordelijk zijn voor

tropische ontbossing. Gelet op de benodigde (interdepartementale) afstemming
heeft het opstellen van de beantwoording enige tijd in beslag genomen.

Beslispunten
1. Gaat u akkoord met het versturen van de beantwoording, mede namens de

< staatssecretaris van LVVN? Dan verzoeken wij bijgevoegde aanbiedingsbrief te

ondertekenen (bijlage 1).

g
2. Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking.

Kern

« De Kamerleden stellen vragen n.a.v. de rapporten 'Banking on Biodiversity

Collapse' en 'Regulating Finance For Biodiversity' van Forests & Finance. Deze

rapporten wijzen op trends van toenemende investeringen en leningen in

sectoren die verantwoordelijk zijn voor tropische ontbossing.
e In de toelichting vindt u de belangrijkste onderwerpen en de lijn van de

beantwoording. De beantwoording is ambtelijk afgestemd met de ministeries

van LVVN en BHOS. De beantwoording wordt parallel aan de staatssecretaris

van LVVN voorgelegd.
+ De beantwoording is in lijn met de antwoorden van uw voorgangers op

Kamervragen over de betrokkenheid van Nederlandse financiéle instellingen
bij ontbossing.

Toelichting
U geeft in de beantwoording het volgende aan.

« De rapporten wijzen op de positie die Europese financiéle instellingen,
waaronder Nederlandse, innemen door de financiering van bedrijven die actief

zijn in sectoren met een verhoogd risico op directe of indirecte bijdrages aan

ontbossing.
o De in de rapporten gesignaleerde trends staan op gespannen voet met de

verduurzaming van private financieringsstromen die nodig is om het
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overkoepelende doel van het Global Biodiversity Framework (GBF) te behalen,

waarbij biodiversiteitsverlies tegen 2030 omgebogen wordt naar herstel.

Het kabinet verwacht van Nederlandse bedrijven, waaronder financiéle

instellingen, dat zij handelen conform de internationale standaarden voor

internationaal maatschappelijk verantwoord ondernemen (OESO-richtlijnen en

de UNGP’s). Het kabinet moedigt financiéle instellingen aan om kritisch naar

hun huidige beleid te kijken en om te bezien of zij hier verbeteringen in

kunnen doorvoeren. Hoe financiéle instellingen invulling geven aan deze

internationale richtlijnen en in welke bedrijven zij wel of niet investeren is aan

henzelf.

Vanuit prudentieel oogpunt kijken de ECB en DNB naar mogelijke financiéle

risico’s die samenhangen met de bijdrage van financiéle instellingen aan

milieuaantasting. Vanuit gedragstoezicht houdt de AFM toezicht op de mate

waarin financiéle instellingen juiste informatie verschaffen over de

milieurisico’s en -effecten van hun financieringen en beleggingen.
Rapportageverplichtingen op grond van de CSRD en andere instrumenten

dragen bij aan meer kennis over de impact van financiéle instellingen op

duurzaamheid. Deze regelgevende kaders stellen financiéle toezichthouders

ook beter in staat om toezicht te houden op de beheersing financiéle

duurzaamheidsrisico’s.

U benadrukt het belang van proportionele rapportageverplichtingen en het

voorkomen van dubbelingen.
De overheid steunt niet-bindende initiatieven die zich al dan niet mede richten

op financiéle instellingen en die bijdragen aan het respecteren van

mensenrechten en sociale standaarden en de beheersing van

duurzaamheidsrisico’s. Ook is er regelmatig contact met financiéle instellingen,

bijvoorbeeld via het Platform voor Duurzame Financiering, om ontwikkelingen,
kennis en verwachtingen met elkaar te uit te wisselen.

De EC legt uiterlijk 30 december 2025 een effectbeoordeling van de Europese

ontbossingsverordening (EUDR) voor, waarbij onder andere gekeken wordt

naar de rol van financiéle instellingen bij het voorkomen van geldstromen die

bijdragen aan ontbossing. In het kader van de EUDR worden op dit moment

geen wettelijke acties genomen om bepaalde investeringen te verbieden. Op
basis van de effectbeoordeling zal het kabinet opnieuw kijken of de

verordening als instrument geschikt is, of dat andere instrumenten mogelijk
effectiever zijn.

Communicatie

Geen aanvullende communicatie.

Politiek/bestuurlijke context

Op 23 juli jl. heeft het lid Podt (D66) aan de minister van LVVN, de minister

voor BHO en de minister van FIN vragen gesteld over het bericht *Wc-papier
komt vaak uit de groene woestijn van Brazilié’.

Op 26 maart jl. hebben de leden Sneller en De Groot (beiden D66) aan de

minister van FIN vragen gesteld over de verplichtingen voor financiéle

instellingen om financiering aan ontbossing te voorkomen.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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